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Αγαπητοί πρωτοετείς φοιτητές και φοιτήτριες, 

Με μεγάλη χαρά σας καλωσορίζω στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης, ένα από τα κορυφαία 

πανεπιστημιακά ιδρύματα της χώρας μας. 

Η ένταξή σας στην πανεπιστημιακή κοινότητα 
αποτελεί ένα σημαντικό επίτευγμα και αξίζετε 
θερμά συγχαρητήρια για την επιτυχία σας. 
Το Πανεπιστήμιο Κρήτης δεσμεύεται να σας 
προσφέρει τις καλύτερες δυνατές συνθήκες για 
την ακαδημαϊκή, επαγγελματική και προσωπική 
σας εξέλιξη. 

Εδώ, στο πανεπιστήμιο, θα αναπτύξετε τις 
γνώσεις σας, θα εξερευνήσετε νέους τομείς 
και θα ανακαλύψετε τα ενδιαφέροντά σας. Θα 
συναντήσετε καθηγητές και συμφοιτητές που θα 
σας ενθαρρύνουν να αξιοποιήσετε το δυναμικό 
σας και να επιτύχετε τους στόχους σας. Να 
είστε ανοιχτοί σε νέες ιδέες, να προσεγγίζετε 
τις σπουδές σας με πάθος και αφοσίωση και να 
επιδιώκετε τη συνεχή ανάπτυξη και βελτίωση. 

Η πανεπιστημιακή ζωή δεν περιορίζεται 
μόνο στην ακαδημαϊκή εκπαίδευση. Σας 
προτρέπουμε να συμμετέχετε ενεργά στις 
ποικίλες πολιτιστικές, αθλητικές και κοινωνικές 
εκδηλώσεις που οργανώνονται από το 
πανεπιστήμιο. Αυτές οι δραστηριότητες θα 
εμπλουτίσουν την εμπειρία σας, θα διευρύνουν 
τους ορίζοντές σας και θα σας βοηθήσουν 
να δημιουργήσετε πολύτιμες φιλίες και 
συνεργασίες. 

Είναι επίσης σημαντικό να θυμάστε ότι το 
προσωπικό και η διοίκηση του Πανεπιστημίου 
Κρήτης είναι πάντα δίπλα σας για να σας 
στηρίξουν και να σας ενθαρρύνουν. 

Σας εύχομαι καλή αρχή και καλή επιτυχία στο 
ακαδημαϊκό σας ταξίδι. Είμαι βέβαιος ότι η 
παρουσία σας θα συμβάλει στη συνεχή ανάπτυξη 
και πρόοδο του Πανεπιστημίου μας. 

Ο Πρύτανης του  Πανεπιστημίου Κρήτης 

 Καθηγητής Γεώργιος Μ. Κοντάκης 

Καλωσόρισμα Πρωτοετών Φοιτητών και Φοιτητριών

από τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης  
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Από αριστερά:  η Αντιπρύτανις Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Διά 
Βίου Μάθησης και Ερευνητικής Πολιτικής Καθηγήτρια Μαρία 
Βαμβακάκη, ο Γενικός Γραμματέας Ανώτατης Εκπαίδευσης του 
υπουργείου Παιδείας κ. Νικόλαος Παπαϊωάννου και η Υπεύθυνη 
του Welcome Office του Πανεπιστημίου Κρήτης κα Ευγενία 
Σκουντάκη

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης συμμετείχε στη Διεθνή 
Έκθεση και Συνέδριο της EAIE (European Association 

for International Education), που πραγματοποιήθηκε 
στην Τουλούζη από τις 17 έως τις 20 Σεπτεμβρίου 2024, 
με θέμα την Ενίσχυση των Παγκόσμιων Ακαδημαϊκών 
Συνεργασιών. Σε αυτή την κορυφαία εκδήλωση, που 
συγκέντρωσε επαγγελματίες ανώτατης εκπαίδευσης 
από όλο τον κόσμο, συμμετείχαν εκπρόσωποι από 
12 εξέχοντα ελληνικά πανεπιστήμια και το Study 
in Greece, προβάλλοντας την Ελλάδα ως κορυφαίο 
προορισμό σπουδών. 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης εκπροσώπησαν η Αντιπρύτανις 
Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Διά Βίου Μάθησης και 
Ερευνητικής Πολιτικής καθηγήτρια Μαρία Βαμβακάκη, 
καθώς και η Υπεύθυνη του Welcome Office κα Ευγενία 
Σκουντάκη. Η συμμετοχή του ιδρύματός μας είχε ως 
στόχο την ενίσχυση των διεθνών συνεργασιών, την 
προώθηση της συνεργασίας και την ανάδειξη των 
μοναδικών ευκαιριών που προσφέρει το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης σε φοιτητές και ερευνητές από όλο τον κόσμο. 

Στην εκδήλωση παρευρέθηκε ο κ. Νικόλαος 
Παπαϊωάννου, Γενικός Γραμματέας Ανώτατης 
Εκπαίδευσης, ο οποίος, εκπροσωπώντας το Υπουργείο 
Παιδείας, τόνισε τη δέσμευση της Ελλάδας στην 
προώθηση της διεθνούς ακαδημαϊκής συνεργασίας 
και την προβολή της αριστείας της ελληνικής ανώτατης 
εκπαίδευσης. 

Είμαστε ενθουσιασμένοι που συνεχίζουμε να 
χτίζουμε γέφυρες με ιδρύματα σε όλο τον κόσμο, να 
μοιραζόμαστε την πλούσια ακαδημαϊκή και πολιτιστική 
κληρονομιά που έχουν να προσφέρουν η Ελλάδα και το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης και να να ανοίγουμε πόρτες στη 
διεθνή εκπαίδευση.

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης στη Διεθνή  Έκθεση της 
European Association for International Education
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Το Πανεπιστήμιο Κρήτης αποτελεί έναν από τους 
κορυφαίους ακαδημαϊκούς φορείς στην Ελλάδα, 

προσφέροντας ποιοτικές μεταπτυχιακές σπουδές σε 
σύγχρονες επιστήμες αιχμής. Στα 62 Προγράμματα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) που λειτουργούν 
στα διάφορα Tμήματά του, παρέχεται η δυνατότητα 
εξειδίκευσης της γνώσης, προαγωγής της έρευνας και 
ανάπτυξης της καινοτομίας ενώ παράλληλα προωθείται 
η σύνδεση με την αγορά εργασίας μέσω ευέλικτων 
πρακτικών φοίτησης. 

Tο Πανεπιστήμιο Κρήτης στοχεύει 
στη δημιουργία ενός εξωστρεφούς 
ακαδημαϊκού περιβάλλοντος, που 

ενσωματώνει καινοτόμες πρακτικές, 
συμβάλλοντας ουσιαστικά στην παροχή 

εξειδικευμένων γνώσεων και δεξιοτήτων 
που ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της 

σύγχρονης κοινωνίας και οικονομίας. 
Παράλληλα, το Πανεπιστήμιο Κρήτης 

δίνει ιδιαίτερη έμφαση στη διεπιστημονική 
προσέγγιση της γνώσης και προσφέρει 

διατμηματικά και διιδρυματικά ή ακόμα και 
διακρατικά ΠΜΣ.  

Μέσω αυτών των προγραμμάτων, οι απόφοιτοι 
πανεπιστημίων τόσο της Ελλάδας όσο και του 
εξωτερικού μπορούν να συνεχίσουν τις σπουδές τους 
στον δεύτερο κύκλο (μεταπτυχιακό) και στον τρίτο 
κύκλο σπουδών (διδακτορικό) στα 16 ακαδημαϊκά 
Τμήματα του Πανεπιστημίου, σε Ρέθυμνο και Ηράκλειο. 

Η επίσημη ιστοσελίδα 
των μεταπτυχιακών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης

https://mscs.uoc.gr/
έρχεται να ενισχύσει την προβολή των μεταπτυχιακών 
προγραμμάτων και να προσφέρει μία πιο φιλική και 
εύχρηστη εμπειρία στους υποψήφιους φοιτητές. Η νέα 
ιστοσελίδα παρέχει λεπτομερείς πληροφορίες για τα 
προγράμματα σπουδών, τα κριτήρια εισαγωγής, τις 
προθεσμίες αιτήσεων και άλλες χρήσιμες οδηγίες, 
καθιστώντας πιο εύκολη την αναζήτηση και πρόσβαση 
σε σημαντικές πληροφορίες. 

Με αυτή τη νέα διαδικτυακή πλατφόρμα, το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης καθιστά πιο προσιτές τις πληροφορίες και 
προωθεί τη δυναμική του ακαδημαϊκού του έργου, 
ενισχύοντας τη θέση του ως ενός από τα κορυφαία 
ιδρύματα της χώρας.

Γνωρίστε τα Μεταπτυχιακά προγράμματα Σπουδών 
στο Πανεπιστήμιο Κρήτης 

https://mscs.uoc.gr/
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Ο Ανδρέας Βάββος είναι ένας από τους πέντε 
δικαιούχους υποτροφίας του Ιδρύματος Κρατικών 

Υποτροφιών (ΙΚΥ) και του Fulbright Greece κατά 
το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024. Ως υποψήφιος 
διδάκτορας του Τμήματος Ψυχολογίας της Σχολής 
Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης 
και του Τμήματος Κοινωνικής Ανθρωπολογίας στο 
Πανεπιστήμιο Saint Andrews (Σκωτία) διένυσε έξι 
μήνες στο Rice University, Houston, Texas, και 
συγκεκριμένα στο Κέντρο Περιβαλλοντικών Ερευνών 
(Center for Environmental Studies), ένα από τα 
καλύτερα διεπιστημονικά ερευνητικά κέντρα στον 
κόσμο για περιβαλλοντικά ζητήματα. 

Η ανθρωπολογία της ενέργειας αποτελεί το κύριο 
πεδίο έρευνάς του, με εξειδίκευση στις ενεργειακές 
μεταβάσεις. Στο πλαίσιο αυτό διεξάγει ανθρωπολογική 
έρευνα πεδίου στην Ελλάδα, με πρωταρχικό στόχο την 

αιτιώδη εξήγηση του φαινομένου της εναντίωσης στην 
ενεργειακή μετάβαση στη Δυτική Μακεδονία και την 
Κρήτη. 

Μέντορας του κυρίου Βάββου για όσο καιρό βρισκόταν 
στο Rice University ήταν η καθηγήτρια Cymene Howe. 

Στην τελετή της απονομής των υποτροφιών του 
προγράμματος Fulbright για το ακαδ. έτος 2024-
2025, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 13 Ιουνίου 
2024 στην κατοικία του Πρέσβη των ΗΠΑ κ. Τζορτζ 
Τσούνη, παρουσία του υπουργού Παιδείας Κυριάκου 
Πιερρακάκη, προσκλήθηκε μεταξύ άλλων και ο κ. Α. 
Βάββος να περιγράψει την δική του εμπειρία.  

Αξίζει να τον ακολουθήσουμε στο «ταξίδι» του μέσα 
από τη δική του περιγραφή, την οποία και παραθέτουμε: 

Ταξιδεύοντας με όχημα
τις Υποτροφίες Fulbright 

από και προς το Πανεπιστήμιο Κρήτης

Ανδρέας Βάββος 
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Ο μικρός Μότσαρτ και οι κηπουροί  

Γεννήθηκα και μεγάλωσα σε ένα νοικοκυριό της 
κατώτερης μεσαίας τάξης στην Κοζάνη της Δυτικής 
Μακεδονίας, όπου οι γονείς μου διατηρούσαν επιχείρηση 
επισκευής ψυγείων. Στα δεκαοχτώ μου χρόνια, 
καθοδηγούμενος από την επιθυμία μου να “βοηθήσω 
τους ανθρώπους” και από μια ειλικρινή περιέργεια 
για την ανθρώπινη φύση, αποφάσισα να ακολουθήσω 
σπουδές ψυχολογίας. Μετακόμισα στην Κρήτη για 
να σπουδάσω ψυχολογία το 2011, όταν, δυστυχώς, η 
επιχείρηση των γονιών μου έκλεισε λόγω της κρίσης 
και η οικογένεια μου βρέθηκε σε δεινή θέση. Για να 
ανεξαρτητοποιηθώ οικονομικά, πήρα στη συνέχεια 
την απόφαση να εργαστώ ως διαιτητής ποδοσφαίρου, 
ενώ ήμουν φοιτητής. Άρχισα επίσης να εργάζομαι σε 
ερευνητικά προγράμματα του πανεπιστημίου και είχα 
την τύχη να λαμβάνω δωρεάν στέγαση και σίτιση από το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης. Κατά τη διάρκεια της παραμονής 
μου στο Τέξας, φέτος, ως υπότροφος του IKY-Fulbright, 
συχνά επαινούσα την ελληνική πολιτεία, που προσφέρει 
σε φοιτητές και φοιτήτριες αυτή την ανεκτίμητη βοήθεια 
και υποστήριξη. 

Οπότε… Ψυχολογία στην Κρήτη. Παρόλο που απόλαυσα 
τις σπουδές στη ψυχολογία, σύντομα κατέληξα 
στο συμπέρασμα ότι ως επιστήμη επικεντρώνεται 
υπερβολικά στο άτομο και μεταπήδησα στην 
Κοινωνιολογία, για να ανακαλύψω εξίσου γρήγορα ότι 
και η κοινωνιολογία επικεντρώνεται υπερβολικά στην 
κοινωνία. Μετά από αυτό, στράφηκα στην Ανθρωπολογία, 
όπου αυτή τη στιγμή εκπονώ τη διατριβή μου. Όντας από 
τη Δυτική Μακεδονία, τον ενεργειακό κόμβο της χώρας, 
ήθελα να μελετήσω ένα θέμα που θα ήταν σημαντικό 
για την κοινότητά μου και τον τόπο μου: έτσι, αποφάσισα 
να αναλύσω τους λόγους για τους οποίους οι άνθρωποι 
αντιτίθενται στη σημερινή ενεργειακή μετάβαση. Σε 
αυτό το σημείο έκανα και το πρώτο μου ταξίδι εκτός 
Ευρώπης και βρέθηκα, ως υπότροφος του Ι.Κ.Υ. και του 
Fulbright, στο Χιούστον του Τέξας. Ακόμα θυμάμαι τη Δρ 
Σοφία Τριλίβα, την επιβλέπουσα καθηγήτριά μου και 
πρώην υπότροφο Fulbright, να με συμβουλεύει, όταν 
μπήκα στο γραφείο της: “Καταλαβαίνω ότι μπορεί να 
μην λάβεις την υποτροφία, αλλά θα πρέπει να σκεφτείς 
να κάνεις αίτηση”. Αργότερα, ο Δρ Daniel Knight, ο 
άλλος επιβλέπων καθηγητής μου, μου είπε: “Γιατί όχι 
το Πανεπιστήμιο Rice στο Χιούστον; Είναι η προφανής 
επιλογή για εσένα”. 

Έτσι, εργάστηκα στο Κέντρο Περιβαλλοντικών 
Ερευνών του Πανεπιστημίου Rice, όπου απέκτησα 
πολύτιμες διεπιστημονικές δεξιότητες, μελέτησα και 
συνεργάστηκα με πολύ εργατικούς μεταπτυχιακούς 
φοιτητές- τριες και καθηγητές-τριες και γνώρισα τη 
φιλικότητα και τη φιλοξενία των ανθρώπων στον Νότο 

της Αμερικής. Αλλά, ως ερευνητής στον τομέα της 
ενέργειας, τίποτα δεν θα μου μείνει πιο αξέχαστο από 
την ευκαιρία να ζήσω στο Χιούστον: την ενεργειακή 
πρωτεύουσα του κόσμου. 

Μπορώ μόνο να εκφράσω τα συγχαρητήριά μου και την 
ευγνωμοσύνη μου στο Ι.Κ.Υ. και το Ίδρυμα Fulbright 
για την παροχή χρηματοδότησης σε ερευνητές-τριες 
κοινωνικών επιστημών και αισθάνομαι προνομιούχος 
που μου δόθηκε αυτή η ευκαιρία. Σε μια εποχή όπου η 
χρηματοδότηση για τις κοινωνικές επιστήμες γίνεται όλο 
και πιο σπάνια, πρόκειται για μια αξιέπαινη απόφαση. 
Ως ερευνητής στον τομέα της ενέργειας γνωρίζω ότι 
ενώ η τεχνική γνώση είναι ζωτικής σημασίας για την 
αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής, δεν επαρκεί από 
μόνη της. Χρειαζόμαστε απεγνωσμένα κοινωνιολογικά, 
ψυχολογικά, ανθρωπολογικά και διεπιστημονικά 
εργαλεία για να εξετάσουμε κριτικά το κοινωνικό και 
πολιτικό πλαίσιο στο οποίο εφαρμόζονται αυτές οι 
τεχνολογικές ανακαλύψεις. Αυτό δεν είναι ζωτικής 
σημασίας μόνο για τους ερευνητές. Είναι ζωτικής 
σημασίας και για την αντιμετώπιση των ίδιων των 
περιβαλλοντικών κρίσεων. 

Ως ερασιτέχνης ηθοποιός θα ήθελα να κλείσω αυτή την 
ομιλία με ένα από τα αγαπημένα μου αποσπάσματα από το 
βιβλίο Άνεμος, άμμος και αστέρια, τα απομνημονεύματα 
του Αντουάν ντε Σεντ-Εξυπερύ. Καθώς ταξίδευε με το 
τρένο, ο Εξυπερύ είδε ένα χαριτωμένο παιδάκι στην 
αγκαλιά των Πολωνών γονιών του, οι οποίοι ήταν 
μετανάστες εργάτες και φαινόταν να έχουν υποστεί 
κακουχίες λόγω της φτώχειας. Κοιτάζοντας κατάματα το 
παιδί, ο Εξυπερύ σκέφτεται: 

”Αυτό είναι το πρόσωπο ενός μουσικού. Αυτό είναι το 
παιδί Μότσαρτ. Αυτή είναι μια ζωή γεμάτη όμορφες 
υποσχέσεις. Όταν από μετάλλαξη γεννιέται ένα νέο 
τριαντάφυλλο σε έναν κήπο, όλοι οι κηπουροί χαίρονται. 
Απομονώνουν το τριαντάφυλλο, το φροντίζουν, το 
καλλιεργούν. Αλλά δεν υπάρχει κηπουρός για τους 
ανθρώπους. Αυτός ο μικρός Μότσαρτ θα διαμορφωθεί 
όπως οι υπόλοιποι από την κοινή μηχανή σφράγισης. 
Αυτός ο μικρός Μότσαρτ θα αγαπήσει την άθλια μουσική 
μέσα στη δυσωδία των νυχτερινών καταγωγίων. Αυτός ο 
μικρός Μότσαρτ είναι καταδικασμένος (…) Και δεν ήταν 
σε καμία περίπτωση η φιλανθρωπία που με βασάνιζε 
(…) Αυτό που με βασάνιζε ήταν η προοπτική του 
κηπουρού. (…) Σε κάθε άνθρωπο, κατά κάποιον τρόπο, 
υπάρχει ένας δολοφονημένος Μότσαρτ”. 

Με αυτό τον τρόπο θα ήθελα να ευχαριστήσω τους 
δικούς μου κηπουρούς, τους γονείς μου, τους 
επιβλέποντες καθηγητές μου, το ελληνικό κράτος, το 
Ι.Κ.Υ. και το Ίδρυμα Fulbright, που στήριξαν το ταξίδι 
μου στον ακαδημαϊκό χώρο. 
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Επειδή οι αναδρομές στο παρελθόν και οι εκτενείς 
αναφορές στις αλληλουχίες τυχαιοτήτων που φέρνουν 
τον καθένα μας στο σήμερα δεν είναι το δυνατό 
μου σημείο, θα αναφέρω απλώς ότι είμαι 28 ετών, 
κατάγομαι από την Καλαμάτα και είμαι απόφοιτη του 
Τμήματος Βιολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών. 
Ήταν στο τέταρτο έτος των σπουδών μου, σε μια 
εξεταστική του Σεπτέμβρη, όταν θυμάμαι να έρχομαι 
για πρώτη φορά σε επαφή με τη χαοτική φύση του 
νευρικού συστήματος. Ήταν το κομβικό σημείο στο 
οποίο πήρα την απόφαση να συνεχίσω τις σπουδές 
μου σε μεταπτυχιακό επίπεδο, ξεκινώντας παράλληλα 
τα πρώτα μου «νηπιακά» ερευνητικά βήματα στο 
πεδίο ενδιαφέροντος. Η απόφασή μου να συνεχίσω 
την ερευνητική μου πορεία μετά το μεταπτυχιακό μου 
με έφερε το 2021 στην Κρήτη, όπου και ξεκίνησα 
να μελετώ τους μοριακούς μηχανισμούς πίσω από 
την αδυναμία αναγέννησης των ώριμων αξόνων του 
κεντρικού νευρικού συστήματος, σε συνεργασία με 
την Επίκουρη Καθηγήτρια του Τμήματος Ιατρικής και 
μέντορά μου κα Μαρίνα Βιδάκη. Αδιαμφισβήτητα, η 
αδυναμία του εν λόγω συστήματος για αναγέννηση ως 
απόκριση σε τραυματισμό ή νευροεκφυλιστική νόσο 
αποτελεί ζήτημα με τεράστιο αντίκτυπο σε ατομικό 
και κοινωνικό επίπεδο. Ως εκ τούτου, αποτελεί πεδίο 
έρευνας μείζονος ενδιαφέροντος, απασχολώντας 
πλήθος ερευνητών παγκοσμίως. Όμως, η καινοτομία 
ενός ερευνητικού σχεδίου συνδέεται άρρηκτα με 
τον τρόπο προσέγγισής του: στην περίπτωση ενός 
πολυμελετημένου ερωτήματος, ο εντοπισμός μιας 
διαφορετικής σκοπιάς δεν αποτελεί απλώς πρόκληση, 
αλλά και σημείο-κλειδί που μπορεί να οδηγήσει 
σε σημαντικές ανακαλύψεις. Έχοντας στον νου μου 
τη σημασία της αναζήτησης διαφορετικής οπτικής, 
είχα την ευτυχή συγκυρία τον Μάιο του 2023, κατά 
τη διάρκεια του ετήσιου συνεδρίου του Ευρωπαϊκού 
Οργανισμού Μοριακής Βιολογίας (EMBO) στο Φόδελε, 

να έρθω σε επαφή με το ερευνητικό έργο της Δρ. 
Naoko Mizuno, ερευνήτριας στα Εθνικά Ινστιτούτα 
Υγείας (National Institutes of Health – NIH) των 
Ηνωμένων Πολιτειών. Μέσα από την παρουσίαση των 
δεδομένων της ερευνητικής της ομάδας, ανακάλυψα 
μια άγνωστη μέχρι στιγμής για εμένα μέθοδο μελέτης 
των νευραξόνων, την κρυοηλεκτρονική τομογραφία, οι 
ιδιότητες της οποίας επιτρέπουν τη μελέτη των δομικών 
χαρακτηριστικών υποκυτταρικών διαμερισμάτων 
ενδιαφέροντος σε μοΝιριακό επίπεδο ευκρίνειας. Παρά 
την εντύπωση και τις σκέψεις που μου προκάλεσε τότε 
η συγκεκριμένη παρουσίαση, η ιδέα στην οποία έμελλε 
να βασιστεί η ερευνητική μου πρόταση ήρθε κάποιους 
μήνες αργότερα, σε ανύποπτη στιγμή, αφήνοντας μια 
περίεργη αίσθηση συνειδητοποίησης του προφανούς. 
Ήταν σαν να έκανα ένα βήμα πίσω και να κατάφερα να 
δω το ερώτημά μας υπό το πρίσμα μιας άλλης σκοπιάς, 
αυτής μιας ενδεχόμενης μελέτης του δομικού προφίλ 
των αξόνων ενδιαφέροντος και της προοπτικής της, να 
συμβάλει στην επεξήγηση της αδυναμίας αναγέννησής 
τους. Αρχικά δεν είχα ιδέα πώς θα μπορούσα να 
προσεγγίσω ένα τέτοιου είδους εγχείρημα, δεδομένης 
της αδυναμίας πρόσβασής μας στον απαραίτητο 
εξοπλισμό.  

Ώσπου κάποια στιγμή έτυχε να δω τις ανακοινώσεις 
των ιδρυμάτων Fulbright και Μποδοσάκη για παροχή 
χρηματοδότησης σε επισκέπτες ερευνητές για την 
εκπόνηση τμήματος της διατριβής τους στις ΗΠΑ. 
Θυμάμαι έντονα τη στιγμή που ανακοίνωσα στη 
μέντορά μου τη σκέψη μου να υποβάλω αίτηση: «Ξέρω 
ότι οι πιθανότητες δεν είναι με το μέρος μου, αλλά είναι 
η πρώτη μου ερευνητική ιδέα και θα ήθελα πολύ να το 
προσπαθήσω. Για την εμπειρία.». Και ως «εμπειρία» 
εννοούσα τη διαδικασία αίτησης και υποβολής 
της πρότασης, καθώς μέχρι εκεί θεωρούσα ότι θα 
καταφέρω να φτάσω. Από εκεί και ύστερα τα πράγματα 
κύλησαν πολύ γρήγορα. 

Νικολέττα Τριαντοπούλου  

Η Νικολέττα Τριαντοπούλου είναι Υποψήφια Διδάκτορας της Ιατρικής 
Σχολής και δικαιούχος υποτροφίας για επισκέπτες ερευνητές των 

Ιδρυμάτων Fulbright Greece και Μποδοσάκη για το 2024-2025.

Μοιραζόμαστε τον ενθουσιασμό για το ερευνητικό της ταξίδι της με το 
Πρόγραμμα Fulbright με τα δικά της λόγια.
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Όταν τελικά η πρότασή μου έγινε αποδεκτή τόσο από το 
ίδρυμα Fulbright όσο και από το ίδρυμα Μποδοσάκη, 
η χαρά και η αίσθηση δικαίωσης με κατέκλυσαν, 
όπως βέβαια και η ευθύνη της επιβεβαίωσης 
της εμπιστοσύνης που μου δόθηκε. Τώρα, καθώς 
προετοιμάζομαι για το επερχόμενο εξάμηνο στο NIH, 
ανυπομονώ να δω τι μου επιφυλάσσει αυτή η εμπειρία. 
Ξέρω ότι θα είναι γεμάτη προκλήσεις, αλλά είμαι έτοιμη 
να δώσω τον καλύτερό μου εαυτό και να αποκομίσω 
το μέγιστο δυνατό. Αν υπάρχει κάτι που θα ήθελα να 
μοιραστώ με άλλους φοιτητές και νέους ερευνητές, 
είναι αυτό: Μην φοβάστε να θέσετε υψηλούς στόχους, 

ακόμη κι αν φαίνονται ακατόρθωτοι. Αναζητήστε 
διαφορετικές οπτικές και τρόπους προσέγγισης των 
ερωτημάτων σας. Η καινοτομία δεν προκύπτει μόνο 
από το «τι» μελετάτε, αλλά και από το «πώς» το 
προσεγγίζετε. Ό,τι κι αν επιλέξετε να κάνετε, οπλιστείτε 
με αρετή, θάρρος και επιμονή. Εύχομαι σε όλους να 
κυνηγήσετε τα όνειρά σας και να εκμεταλλευτείτε κάθε 
ευκαιρία που θα σας παρουσιαστεί. 

Ένα μεγάλο ευχαριστώ στην οικογένειά μου, στην 
μέντορά μου, στο ίδρυμα Fulbright και στο ίδρυμα 
Μποδοσάκη για την εμπιστοσύνη τους στο πρόσωπό 
μου.  

Μοιραζόμαστε την εμπνευσμένη πορεία της Έιβερι 
Χερστ, ερευνήτριας του προγράμματος Fulbright 

για το έτος 2023-2024. Η Έιβερι, μία από τους μόλις 
έξι φοιτητές του εξωτερικού που επιλέχθηκαν από 
το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιδρύματος Fulbright 
για να λάβουν υποστήριξη για την ολοκλήρωση 
της προτεινόμενης ερευνητικής τους εργασίας, 
πραγματοποίησε σημαντική έρευνα στο Εργαστήριο 
του Χρήστου Τσατσάνη στην Ιατρική Σχολή  του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, εστιάζοντας στον ρόλο της 
διατροφής στη φλεγμονή.  

Η έρευνά της εξέτασε τα διατροφικά συμπληρώματα 
από φύκια και φυτά στην φλεγμονώδη απόκριση, 
εστιάζοντας στους μηχανισμούς που επηρεάζουν τις 
αντιφλεγμονώδεις δράσεις των μακροφάγων. 

Η Έιβερι απέκτησε νέες εργαστηριακές τεχνικές 
και εμβάθυνε την κατανόησή της για τη φλεγμονή 
και τις αντιδράσεις των μακροφάγων. Η αφοσίωσή 
της οδήγησε σε σημαντική συμβολή στον τομέα 
και συνέβαλε ώστε αυτό το ακαδημαϊκό ταξίδι 
της να σταθεί εμπλουτιστικό και ενισχυτικό για 
την προσωπική της πορεία και να την οδηγήσει 
στην απόφαση να συνεχίσει τις σπουδές της στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης, επιδιώκοντας Μεταπτυχιακό 
στη Μοριακή Βιολογία.  

Η ιστορία της αποδεικνύει την αξία του Προγράμματος 
Fulbright και των διεθνών ακαδημαϊκών 
συνεργασιών, που προάγει, αλλά κυρίως αναδεικνύει 
το άριστο ερευνητικό περιβάλλον στο Πανεπιστήμιό 
μας.  

Avery Hurst 
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Το Εργαστήριο Φιλοσοφικής Έρευνας και Μετάφρασης του Κέντρου 
Ερευνών και Μελετών του Πανεπιστημίου Κρήτης συμμετείχε 

στο 25ο Παγκόσμιο Συνέδριο Φιλοσοφίας, που πραγματοποιήθηκε 
στο Πανεπιστήμιο Sapienza της Ρώμης την πρώτη εβδομάδα του 
Αυγούστου. 

Το συνέδριο περιλάμβανε και δύο "στρογγυλές τράπεζες", δίνοντας 
βήμα στους συνεργάτες καθώς και στις θεματικές έρευνας του Κέντρου 
Ελληνικών και Κινεζικών Σπουδών (ΚΕΛΚΙΠ). Την πρώτη από αυτές 
που είχε τίτλο "Ancient Greek and Chinese Philosophy. Comparative 
Approaches" συντόνισε η Χλόη Μπάλλα, καθηγήτρια του Τμήματος 
Φιλοσοφίας και Διευθύντρια του Εργαστηρίου Φιλοσοφικής Έρευνας 
και Μετάφρασης. Η δεύτερη με τίτλο "Wittgenstein's Philosophy as 
a Way of Life" είχε συντονίστρια τη Μαρία Βενιέρη, αναπληρώτρια 
καθηγήτρια του Τμήματος Φιλοσοφίας και μέλος επίσης του 
Εργαστηρίου. Και στις δύο "στρογγυλές τράπεζες" συμμετείχε, επίσης 
από το Πανεπιστήμιο Κρήτης, ο Στέλιος Βιρβιδάκης, επισκέπτης 
καθηγητής που κατέχει τη "θέση Μιχελή" του Τμήματος Φιλοσοφίας 
για το ακαδημαϊκό έτος 2024-25. 

Συμμετοχή στο 
Παγκόσμιο 
Συνέδριο 

Φιλοσοφίας 
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 7/9 Ξε-νύχτα στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας 
Κρήτης…  με τέχνες και καλλιτέχνες!   

Το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης αποχαιρετά το 
καλοκαίρι με μία Διανυκτέρευση στο Μουσείο - Sleep 
Over! Το βράδυ του Σαββάτου 7 Σεπτεμβρίου 2024 
και ώρα 19:00 σας περιμένουμε να κατασκηνώνουμε 
για να παίξουμε, να διασκεδάσουμε και φυσικά να 
κοιμηθούμε στους εκθεσιακούς χώρους του Μουσείου 
Φυσικής Ιστορίας Κρήτης! 

Μόλις κλείσουν οι πόρτες, ενήλικες και παιδιά άνω 
των 4 ετών, τα οποία συνοδεύονται υποχρεωτικά από 
κάποιον ενήλικα, κατασκηνώνουν δίπλα στον λύκο, τον 
χρυσαετό, τη μεσογειακή φώκια και τους δεινόσαυρους 
με σκηνές και υπνόσακους. Κατόπιν ξεκινά η εξερεύνηση 
στις σκοτεινές γωνιές του Μουσείου, ανακαλύπτοντας 
τα ζώα – καλλιτέχνες και ξεδιπλώνονται και τα ταλέντα 
όλων μέσα από ένα ομαδικό, οικογενειακό παιχνίδι 
γρίφων. Ακολουθεί ελαφρύ δείπνο.  

Η νύχτα κυλά με μια δραστηριότητα από το Heraklion 
Improv Theater ενώ τα νυχτοπούλια της βραδιάς έχουν 
την δυνατότητα να παρακολουθήσουν προβολές και να 
συμμετέχουν σε επιτραπέζια παιχνίδια μέχρι αργά τη 
νύχτα. 

Δείτε όλες τις δραστηριότητες του Sleep Over στον 
σύνδεσμο.  
...............................................................................................................

10-12/9 Συμπόσιο: Ένας Βιώσιμος 
Πλανήτης για Όλους | Κάλεσμα 

για Δράση - Η αλλαγή είναι εφικτή»

Η Ιερά Μητρόπολις Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου, το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης και το Μουσείο Γουλανδρή 
Φυσικής Ιστορίας συνδιοργανώνουν στο Ρέθυμνο 
Κρήτης, στους χώρους της Ιεράς Μητροπόλεως, του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και του Παλαιοντολογικού 
Μουσείου (παράρτημα ΜΓΦΙ), Οικολογικό Συμπόσιο 
με θέμα «ΓΗ: Ένας Βιώσιμος Πλανήτης για όλους 
– Κάλεσμα για Δράση – Η αλλαγή είναι εφικτή». Το 
Συμπόσιο τελεί υπό την αιγίδα της Α.Ε. της Προέδρου 
της Δημοκρατίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου 
και της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου. 

Δείτε αναλυτικά το πρόγραμμα και τις δράσεις του 
συμποσίου στον σύνδεσμο.  
...............................................................................................................

10-30/9 Έκθεση «Κλιματική Αλλαγή: 
Βιβλία και Εικόνες από έναν 

Πλανήτη που εκπέμπει Σήμα Κινδύνου»

ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ

ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
& ΚΕΝΤΡΟ
ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ
Πανεπιστημίου
Κρήτης

ΒΙΒΛΙΑ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΕΣ ΑΠΟ ΕΝΑΝ ΠΛΑΝΗΤΗ 
ΠΟΥ ΕΚΠΕΜΠΕΙ ΣΗΜΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥ

ΕΚΘΕΣΗ
ΒΙΒΛΙΟΥ 10-30/9

στη Bιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κρήτης 
στο Ρέθυμνο

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ
UNIVERSITY OF CRETE

Στο πλαίσιο του διεθνούς συμποσίου με θέμα: "Γη: 
ένας βιώσιμος πλανήτης για όλους", η Βιβλιοθήκη του 
Πανεπιστημίου Κρήτης οργανώνει στα κτήριά της σε 
Ρέθυμνο και Ηράκλειο έκθεση με τίτλο: «Κλιματική 
Αλλαγή: Βιβλία και Εικόνες από έναν Πλανήτη που 
εκπέμπει Σήμα Κινδύνου». 

Διάρκεια έκθεσης:  
για την Κεντρική Βιβλιοθήκη στο Ρέθυμνο: 10-30 
Σεπτεμβρίου 2024 
για τη Βιβλιοθήκη στο Ηράκλειο: 13-30 Σεπτεμβρίου 
2024 

Τα Νέα του Πανεπιστημίου Κρήτης

https://news.uoc.gr/news/2024/26-08/DT_Sleep_Over_MFIK_2024.pdf
https://www.admin.uoc.gr/earth_sustainableplanet/?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR3gml4VrUwn88MqSiTUJCC-In3bbyu4LrNeeMpWBR1rjSK-LIiT-zcnQU4_aem_aQCC3NeOoy9_A1vG4gxoWQ
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...............................................................................................................

14-15/9  1η Γιορτή Παιδιού 2024 

Το "Χαμόγελο του Παιδιού" σε συνεργασία με το 
Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και του εργαστηρίου του 
Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α. διοργανώνουν την "1η Γιορτή Παιδιού", στον 
Δημοτικό Κήπο του Ρεθύμνου, στο πλαίσιο του μνημονίου 
συνεργασίας που έχουν υπογράψει. Σε συνεργασία 
με φορείς της τοπικής κοινωνίας του Ρεθύμνου τα 
παιδιά έχουν την ευκαιρία να αλληλεπιδράσουν 
μέσα από ποικίλες ψυχαγωγικές και εκπαιδευτικές 
δραστηριότητες και να παρακολουθήσουν 10 βιωματικά 
εργαστήρια με τη συνδρομή επιστημονικών συνεργατών 
του ΕΔΙΒΕΑ και του ΕΔΘΕ!      
...............................................................................................................

16-20/9  10ο Συνέδριο των Ευρωπαϊκών 
Μαλακολογικών Εταιριών 

Το 10ο Συνέδριο των Ευρωπαϊκών Μαλακολογικών 
Εταιριών (EUROMAL 2024) διεξάγεται στο Ηράκλειο 
Κρήτης, στον χώρο του Πολιτιστικού Συνεδριακού 
Κέντρου Ηρακλείου. Το συνέδριο συνδιοργανώνεται 
από το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας-Πανεπιστήμιο 
Κρήτης και την Ελληνική Μαλακολογική Εταιρία. 
Σκοπός του συνεδρίου, στο οποίο θα συμμετέχουν 
επιστήμονες από ελληνικά και ξένα πανεπιστημιακά 
και ερευνητικά ιδρύματα από όλο τον κόσμο μεταξύ 
άλλων είναι η ανάδειξη των μαλακίων ως ερευνητικού 
αντικειμένου στην προσπάθεια να κατανοήσουμε και να 
αντιμετωπίσουμε τις αλλαγές που προκαλεί ο άνθρωπος 
στο περιβάλλον.  

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο. 

...............................................................................................................

20-24/9 Online Webinar SPOT AND 
COMBAT DISINFORMATION

Η εκδήλωση, στην οποία συμμετέχει το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus + 
“SHIELD vs Disinfo”, εστιάζει στην παραπληροφόρηση 
και το πώς μπορούμε να την εντοπίσουμε και να την 
αποφύγουμε. 

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.  

...............................................................................................................

27/9 Υποδοχή Πρωτοετών 2024 Τμήματος 
Επιστήμης Υπολογιστών & Reunion 

τάξεων 1984 (40 έτη πριν), 1993 και 1994    

Tο Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών της Σχολής Θετικών 
και Τεχνολογικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης 
οργανώνει εκδήλωση Υποδοχής των Πρωτοετών 2024 
& Reunion τάξεων 1984 (40 έτη πριν), 1993 και 1994, 
στο Αμφιθέατρο «Νίκος Πετρίδης».  

Δείτε περισσότερα στο πρόγραμμα της εκδήλωσης. 

...............................................................................................................

26-27/9 Σεμινάριο: Εύρεση Φορέα Eras-
mus+ Placement

Η Δομή Διασύνδεσης και Σταδιοδρομίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης σε συνεργασία με τη Δεύθυνση 
Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων διοργανώνουν 
σεμινάριο για τους φοιτητές όλων των ακαδημαϊκών 
Τμημάτων, στο Ρέθυμνο και στο Ηράκλειο, με θέμα: 
"Εύρεση Φορέα Erasmus+ Placement"  
...............................................................................................................

23-27/9   6η Διεθνής Εβδομάδα 
Επιμόρφωσης

Στελέχη του Τμήματος Διεθνών Σχέσεων και του 
Τμήματος Διεθνών & Δημοσίων Σχέσεων του 
Πανεπιστημίου Κρήτης συμμετέχουν στην 6η Διεθνή 
Εβδομάδα Επιμόρφωσης, που διοργανώνεται από το 
Τμήμα Διεθνών & Δημοσίων Σχέσεων στο Πανεπιστήμιο 
Πειραιά, με τίτλο: "Innovation & Networking of Higher 
Educational Institutions" και  με συμμετέχοντες από 25 
χώρες. 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης μετέχει ως εταίρος στον Όμιλο 
Διεθνούς Κινητικότητας του προγράμματος Erasmus+ 
(ΚΑ 171) με συντονιστή το Πανεπιστήμιο Πειραιώς. 

Στο πλαίσιο της εβδομάδας επιμόρφωσης δίδεται 
η ευκαιρία για ανταλλαγή απόψεων σε θέματα 
διεθνοποίησης και ενδυνάμωσης των ενεργών 
συμφωνιών αλλά και για τη διερεύνηση νέων 
συνεργασιών με ανώτατα ιδρύματα εκτός ΕΕ που 
μπορούν να μετέχουν στο πρόγραμμα διεθνούς 
κινητικότητας ως εταίροι. 

.............................................................................................................

https://www.edivea.org/xamogelorethymno2024.html?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR3JWl3WPKAfcFyAwB6mZxx7O7nAPXc6r4eVRwHzReiKR8EsoUhwUThJ-z0_aem_yeveaNm3lB2lFYgkRu3r3w
https://news.uoc.gr/news/2024/04-09/NEWS_UOC_SOCIAL.pdf
https://news.uoc.gr/news/2024/10-09/Online-Webinar-Announcement.pdf
https://www.csd.uoc.gr/CSD/index.jsp?content=news&lang=gr&ann=597
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27/9 Διακεκριμένη Διάλεξη "Νικόλαος 
Κυλάφης” 2024  

Το Τμήμα Φυσικής του Πανεπιστημίου Κρήτης μας 
προσκαλεί στη διακεκριμένη διάλεξη "Νικόλαος 
Κυλάφης" για το έτος 2024. Η διάλεξη θεσμοθετήθηκε 
από το Ινστιτούτο Αστροφυσικής του ΙΤΕ το 2019 προς 
τιμή του Νικόλαου Κυλάφη, Ομότιμου Καθηγητή στο 
Τμήμα Φυσικής του Πανεπιστημίου Κρήτης και πρώην 
Προέδρου του Τμήματος Φυσικής και Κοσμήτορα 
της ΣΘΕΤΕ), με την ευκαιρία των εβδομηκοστών 
γενεθλίων του, ως η ελάχιστη αναγνώριση για τα 
35 χρόνια επιστημονικής και διοικητικής συμβολής 
του στην ίδρυση και συνεχή ανάπτυξη της ομάδας 
αστροφυσικής στο “οικοσύστημα” του Πανεπιστημίου 
Κρήτης και του ΙΤΕ. Τιμώμενος ομιλητής για το έτος 
2024 είναι ο διεθνούς φήμης αστροφυσικός Da-
vid Spergel, Πρόεδρος του Simons Foundation και 
Charles A. Young Professor of Astronomy Emeritus 
στο Πανεπιστήμιο Princeton (ΗΠΑ). Το θέμα είναι: 
«The current State of Cosmology».       
.............................................................................................................

30/9 Συμμετοχή επιστημονικής ομάδας του 
ΠΤΔΕ στη συναυλία για την Ίμβρο

 Στο πλαίσιο memorandum of collaboration με 
τα ελληνικά μειονοτικά σχολεία της Ίμβρου, 
επιστημονική ομάδα του Παιδαγωγικού Τμήματος 
Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης,  
αποτελούμενη από τις Ε. Βασιλάκη, Κ. Βάσιου και 
Α. Μαυρογιάννη, συμμετείχε στη συναυλία που 
διοργανώθηκε για την οικονομική ενίσχυσή τους και 
πραγματοποιήθηκε στο Ωδείο Ηρώδου του Αττικού. 
Τα μέλη της επιστημονικής ομάδας συναντήθηκαν με 
τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Ίμβρου και Τενέδου κ. 
Κύριλλο, καθώς και με εκπαιδευτικούς και μαθητές/
τριες των σχολείων. Συζητήθηκε η επικείμενη 
επίσκεψή τους το διάστημα 13-16 Νοεμβρίου στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης. Παράλληλα, ενημερώθηκε για 
το σύνολο των δράσεων ο Παναγιώτατος Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ. Βαρθολομαίος.  

.............................................................................................................
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Διακρίσεις

Ο Καθηγητής Αστροφυσικής του Τμήματος 
Φυσικής του Πανεπιστημίου Κρήτης και 
Διευθυντής του Ινστιτούτου Αστροφυσικής  του 
ΙΤΕ και του Αστεροσκοπείου Σκίνακα Βασίλης 
Χαρμανδάρης τιμήθηκε από τη Γαλλική 
Δημοκρατία με τον τίτλο  "Chevallier dans l’Or-
dre des Palmes Academiques” /“Ιππότης στο 
Τάγμα των Ακαδημαϊκών Φοινίκων".  

Το Τάγμα των Ακαδημαϊκών Φοινίκων είναι μια 
από τις υψηλότερες διακρίσεις στη Γαλλία, που 
απονέμεται σε διακεκριμένους ακαδημαϊκούς 
και καθηγητές για την πολύτιμη συνεισφορά 
τους στην εκπαίδευση και την επιστήμη.   

Η επίσημη τελετή της απονομής του παρασήμου 
των Ιπποτών Ακαδημαϊκών Φοινίκων θα 
πραγματοποιηθεί κατά το πρώτο τρίμηνο του 
2025, στη Γαλλική Πρεσβεία στην Αθήνα.   

Ο Δρ. Χαράλαμπος Φασουλάς, Εργαστηριακό 
Διδακτικό Προσωπικό (Ε.ΔΙ.Π.) και έφορος των 
Εφοριών Γεωποικιλότητας και Παλαιοντολογίας 
του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Κρήτης της Σχολής 
Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών (Σ.Θ.Τ.Ε.) 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, εξελέγη στη θέση 
του Αντιπροέδρου του Συμβουλίου Παγκόσμιων 
Γεωπάρκων στην 9η Σύσκεψη της UNESCO - Global 
Geoparks, που διεξήχθη στις 8 και 9 Σεπτεμβρίου 
2024 στη Cao Bang στο Βιετνάμ. 

H Καθηγήτρια Αστροφυσικής Βασιλική (Βίκυ) 
Καλογερά, μέλος  του Συμβουλίου Διοίκησης  
του Πανεπιστημίου Κρήτης, αναλαμβάνει 
τη θέση της Διευθύντριας στο νέο Ινστιτούτο 
Τεχνητής Νοημοσύνης για την Αστρονομία 
(NSF-Simons SkAI), που εδρεύει στο 
Πανεπιστήμιο Northwestern των ΗΠΑ.  
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Το Τμήμα Χημείας αποχαιρετά τον συνάδελφο Αγάθο Καταχανάκη, ο οποίος,  επί μακρόν,  
υπήρξε υπεύθυνος του προπτυχιακού εργαστηρίου Οργανικής Χημείας, στο οποίο 
εκπαιδεύτηκαν χιλιάδες φοιτητών, και υπηρέτησε με αγάπη, προθυμία και προσήλωση 
το λειτούργημά του.  

  

Το Παιδαγωγικό Τμήμα Προσχολικής Εκπαίδευσης αποχαιρετά τον Αντώνη Τσουπάκη, 
διακεκριμένο εικαστικό καλλιτέχνη και αρχιτέκτονα, που για τρεις δεκαετίες δίδαξε 
ως μέλος Ε.Ε.Π. το μάθημα των Εικαστικών, εμφυτεύοντας σε αρκετές γενιές νέων 
παιδαγωγών την αγάπη για την Τέχνη και τη δημιουργία. Σε ένδειξη ευγνωμοσύνης για 
την προσφορά του στο Τμήμα, τα μέλη της Συνέλευσης αποφάσισαν να προχωρήσουν 
στην ονοματοδοσία της Αίθουσας Καλλιτεχνικών του Τμήματος σε «Αίθουσα 
Καλλιτεχνικών: Αντώνιος Τσουπάκης».  

  

Με βαθιά θλίψη και συγκίνηση αποχαιρετούμε τον εξέχοντα καθηγητή 
και συνάδελφο Σοφοκλή Ιωάννη Βασιλάκη, που έφυγε από κοντά μας. Ο 
Σοφοκλής Ιωάννης Βασιλάκης γεννήθηκε το 1935 στην Αγία Γαλήνη Ρεθύμνου. 
Σπούδασε Στρατιωτική Ιατρική, μετεκπαιδεύτηκε στην Μ. Βρετανία και έγινε 
Δ/ντής της Χειρουργικής Κλινικής του Ναυτικού Νοσοκομείου Αθηνών. To 
1986 συγκαταλέχθηκε στους πρώτους καθηγητές που εξελέγησαν στην 
νεοσύστατη Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης, όπου υπηρέτησε και ως 
Αντιπρύτανης Οικονομικών. Το 1989 ανέλαβε τη θέση του πρώτου Διευθυντή 
της Πανεπιστημιακής Γενικής Χειρουργικής Κλινικής του Πανεπιστημιακού 

Νοσοκομείου Ηρακλείου (ΠΑΓΝΗ), όπου παρέμεινε μέχρι την αφυπηρέτησή του το 2001. Ήταν ένας δεινός 
χειρουργός αναγνωρισμένος από όλη την κοινότητα των Ελλήνων Χειρουργών και ξεχώρισε για την ηθική, 
την εντιμότητα, την καλοσύνη και την ευθύτητά του. Η απώλειά του αφήνει ένα δυσαναπλήρωτο κενό στην 
ακαδημαϊκή και ιατρική κοινότητα, η οποία θα τον θυμάται πάντα με εκτίμηση και ευγνωμοσύνη για την 
προσφορά του. 

Αποχαιρετισμοί...
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